05.05.2020  
 MATERIAŁY:
· podręcznik str.169-174
Temat: Prawo Pascala. Ciśnienie hydrostatyczne – zadania.
Cel lekcji: Przypomnisz Prawo Pascala utrwalisz wzór na siłę parcia
ZADANIA I ĆWICZENIA DO WYKONANIA: 
Powtórz sobie treść Prawa Pascala-możesz swoimi słowami-masz to zrozumieć 
Zapisz temat w zeszycie. Wykonaj zadania.
Zapisz temat i notatkę w zeszycie:
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Na podstawie materiałów  (podręcznik, notatka, film) 
- rozwiąż  zadania: 1,2

ZADANIE 1 i 2 
Uzupełnij dane, wstaw do wzoru i oblicz:

[image: ]
Dane:					 [image: ]
ρ=1000kg/m3
h= 15cm = 0,15m
g=10m/s2
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Dane:									 [image: ]
p= 103hPa= 1000hPa
S= 25cm2= ………………………….m2
 







[bookmark: _GoBack]** ZADANIE 3,4,5 
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3. Oblicz cisnienic panujce w zbiorniku, jezeli wartos€ ity parcia dzialajacej na powierzchnig 30 cm? wynosi 3 kN.
Wynik podaj w hPa.

Odpowiedz:

4. Oblicz calkowite cisnienie na dnie basenu, jezeli cisnienie atmosferyczne wynosi 10° Pa, glebokosé basenu 2,5 m
i przyspieszenie ziemside 10 3. Gestosé wody jest wna 1000 ke
o

Odpowiedz:

5. Powierzchnie tiokow podnosnika hydraulicznego s odpowiednio réwne §, =30 cm? i S, = 500 cm?.
Oblicz wartos€ sily; kiorg nalezy dziafa¢ na mnicjszy tiok, aby podniesc tadunck o cigzarze 30 kN.
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WZOR NA CISNIENIE HYDROSTATYCZNE

p=p. g h[Pa]

p — ci$nienie hydrostatyczne | Pa |
2 — przyspieszenie ziemskie [ m/s?]

/i — glebokos¢ zanurzenia w cieczy [ m |

p. - gestos¢ cieczy [kg/m3]
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3.

4.

Do szklanki o wysokosci 15 cm nalano wode o gestosci 1000 X5 . Oblicz cisienie wody na dnie szKlank.

Odpowiedz:

Oblicz wartos¢ sily parcia dziatajacej na powierzchnie zbiornika rowna 25 cm?. Przyjmij ciénienie w zbiorniku réwne
10° hPa.

Odpowiedz:

Oblicz cisnienie panujace w zbiorniku, jezeli wartos¢ sily parcia dziatajacej na powierzchnig 30 cm? wynosi 3 kN.
Wynik podaj w hPa.

Odpowiedz:

Oblicz calkowite cisnienie na dnie baseny, jezeli cisnienie atmosferyczne wynosi 10° Pa, glebokosé basenu 2,5 m
i przyspieszenie ziemside 10 3. Gestosé wody jest wna 1000 ke
o

Odpowiedz:

Powierzchnie tiokow podnosnika hydraulicznego sg odpowiednio réwne §, =30 cm? i S,
Oblicz wartos€ sily; kiorg nalezy dziafa¢ na mnicjszy tiok, aby podniesc tadunck o cigzarze 30 kN.
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ODPOWIEDZI DO KARTY PRACY NR 21

PRAWO PASCALA. CISNIENIE HYDROSTATYCZNE

‘Wykonaj niezbedne obliczenia i podaj odpowiedzi.

1. Do szkfanki o wysokosei 15 cm nalano wode o gestosci 1000 £ . Obticz cisnienie wody na die szKlank
p=dng, p= 1000%-0,15 m-105 ~1500 Pa=1,5kPa
Odpowiedz: Cisnienie wody na dnie szklanki wynosi 1,5 kPa,

Oblicz wartos¢ sily parcia dziatajacej na powierzchnie zbiornika rowna 25 cm?. Przyjmij ciénienie w zbiorniku réwne
10°hPa. -
E

,,:*S" = F=pS, F=100000Pa - 0,0025 m* =250 N

Odporwiedz: Wartosé sily parcia dzialajgcej na powierzchnie zbiornika wynosi 250 N.
Oblicz cinienie panujace w zbiorniku, jezeli wartosé sily parcia dziatajacej na powierzchnie 30 cm? wynosi 3 kN.

Wynik podaj w hPa.

F 3000 N
P=g Pin,ﬂoaml =1000 000 Pa =10 000 hPa

Odporwiedz: Ciénienie wynosi 10 000 hPa.
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